
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 1° 

PERÍODO DA 21° LEGISLATURA 

 
Aos vinte e seis dias (26) do mês de abril de 2021, em sala destinada a sessão, no prédio da 

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Ivair Júnior 

Pires Pontes, 1º secretário Jorge Souto da Silva e 2° secretário Gederson Santos de Sousa, 

composta a Mesa Diretora o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos 

Passos, Alcibenis Torres Pontes, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Edson André Salviano 

Campos, Francirley da Silva Fernandes, Jaci Soares Corrêa, Josiel Pantoja de Souza, Luís 

Paulo de Queiroz Silva  e Sandra Mirian Fuziel Calado, havendo número legal, o Sr° 

presidente proclamou em nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, 

deu por aberta a presente sessão, Expediente, constou na pauta da ordem do dia a ata do 

dia 19 de abril de 2021, que após ser submetida em discussão e votação, foi APROVADA, 

para ciência dos legisladores, constou o OFICIO Nº 126/2021 de autoria da Secretaria 

Municipal de Administração e Planejamento-SEMAP, onde encaminha o Projeto de Lei 

nº003/2021 que altera dispositivos da Lei municipal nº 1.115 de 14 de dezembro de 

2017(Código Tributário Municipal) de prefeitura municipal de Porto de Moz, constou o 

PROJETO DE LEI Nº 003/2021 de autoria da Secretaria Municipal de Administração e 

Planejamento- SEMAP, que altera dispositivos da Lei municipal nº 1.115 de 14 de dezembro 

de 2017(Código Tributário Municipal) de prefeitura municipal de Porto de Moz, 

encaminhado as Comissões Competentes, constou o PROJETO DE LEI Nº001/2021 de 

autoria do vereador Francirley da Silva Fernandes, onde institui como essencial as atividades 

religiosas realizadas no templo e fora dele, em qualquer tempo, no âmbito do município de 

Porto de Moz, APROVADO, constou a INDICAÇÃO Nº 002/2021 de autoria da 

vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado, onde indica a inclusão do nome do Srº Antônio 

Geminiano Duarte Souto Filho, ao postinho de saúde localizado no bairro do Maturú, 

APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº 080/2021  de autoria do vereador 

Gederson Santos de Sousa, onde em seu texto solicita a pavimentação das ruas com toda 

tubulação de água, drenagem profunda, esgoto e uma bomba d’água para suprir a necessidade 

de todo o Bairro campos Lindos, APROVADO, em seguida o Srº presidente franqueou a 

palavra ao secretário municipal de Produção e Abastecimento, Srº Rogério Soares Ferreira, 

para que pudesse fazer o uso da tribuna livre, afim de prestar alguns esclarecimentos, com a 

palavra saudou a todos os presentes, agradeceu a oportunidade, apresentou o corpo de frente 

da secretaria, apresentou o relatório das ações desenvolvidas desde o dia 06 de fevereiro de 



2020 quando assumiu a secretaria, frisou que a priori irá responder alguns questionamentos 

que lhe foram feitos a respeito das mudas, relatou que a partir do momento que assumiu a 

secretaria foram montados três viveiros, sendo um na sede e dois na zona rural, através de 

parcerias entre prefeitura, Ideflor entre outros parceiros, ressaltou que nesse período 

seguiram normas que já existiam dentro da secretaria, como fazer um cadastramento prévio, 

e através desse cadastro faz-se a logística das mudas em cima dos pedidos dos agricultores, 

relatou que em um ano de pandemia, entregaram 75 mil mudas oficiais, entregue a pessoas 

cadastradas, o vereador Josiel com a palavra indagou como está a questão do 

acompanhamento das mudas, se tem acompanhamento de um técnico, uma vez que os 

agricultores pegam as suas mudas e levam para as comunidades, o senhor Rogerio com a 

palavra informou que assim que assumiu a secretaria fez visitas em algumas comunidades e 

identificou esta situação, frisou que a secretaria tem apenas quatro técnicos para atender toda 

essa demanda de 144 comunidades, o vereador Luís Paulo com a palavra pediu  informações 

ao secretário se já houve colheita ou previsão de colheita desses 145 hectares de terras 

mecanizadas que constam no relatório, o secretário com a palavra relatou que trabalham com 

agendamentos, onde as pessoas pediram com que fosse aradados, a secretaria foi lá e fez sua 

parte, sendo que alguns não plantaram nada, outros já fizeram as colheitas, pediu aos nobres 

vereadores para que possam ajuda-los e acompanhar de perto os trabalhos da secretaria, o 

vereador Abelardo Maciel com a palavra pediu ao secretário para que possa ver a 

possibilidade da isenção da taxa paga pelos produtores da PA pelo transporte, o vereador 

Adriano Duarte com a palavra indagou se há algum tipo de acepção sobre a distribuição das 

mudas, tipo o agricultor que tem mais dinheiro recebe mais mudas do que o agricultor que 

tem menos dinheiro, o secretário informou que não há nenhum tipo de acepção, o que 

queremos é a produção, uma vez que a prioridade é o pequeno agricultor, em seguida 

agradeceu, posteriormente o presidente franqueou a palavra ao Srº Heliécio Nunes Moura, 

comandante da Policia Militar, afim de fazer alguns esclarecimentos que foram levantados 

nesta casa, o presidente pediu para que o vereador Alcibenis pudesse fazer o uso da palavra 

esclarecendo os fatos, com a palavra o vereador comentou que acompanhou a remoção de 

um paciente que foi alvejado por um vigilante, sendo que  chegou em seu conhecimento que 

esses vigilantes andam armados com o conhecimento da polícia militar, sendo que esse 

mesmo cidadão já atirou uma outra pessoa, frisou que desconhece qualquer lei que dê 

garantia para eles andarem armados, o Srº Heliécio com a palavra, informou que esta situação 

realmente ocorreu, frisou que são duas equipes que fazem a vigilância dos comércios e 

algumas residências, destacou que o policiamento é um trabalho preventivo ordinário, onde 



são feitas as abordagens, esclareceu que essas duas equipes de vigilâncias não é de 

competência da polícia militar e acredita que essas empresas não sejam registradas, relatou 

que a polícia militar é ostensiva, sendo que a cada dia que passa a polícia militar está se 

retraindo devido alguns problemas judiciais, inclusive tem alguns policiais respondendo 

processos, relatou que está a um ano e onze meses aqui no município, desde então os índices 

de assaltos aos comércios diminuíram bastante, informou que tem um procedimento que foi 

alertado ao comando geral pelo ministério público, onde amarra a entrada da polícia em 

residências, pois precisa-se de uma autorização assinada pelo dono da casa para se adentrar, 

uma vez que se criou uma lei de abuso de autoridade e invasão de residência, o vereador 

Francirley com a palavra informou que está acontecendo um problema sério na hidroviária 

nova, onde tem acontecido atos de vandalismos praticados por crianças e adolescentes, pediu 

ao comandante com que a polícia fizesse rondas nesse local no horário das 14:00 horas, o 

comandante com a palavra frisou que irá repassar aos comandantes de GUS, frisou que a 

polícia tem feito revistas no período da noite, onde há muitos adolescentes usando drogas e 

os pais não tem conhecimento, informou que sua equipe de efetivo está bem reduzida, o 

vereador Abelardo Maciel com a palavra agradeceu a presença do comandante nesta casa, 

relatou que sabe da necessidade que o comando enfrenta, os alugueis são os principais 

tormentas para quem se desloca, comentou que tem algumas residências na Vila da Tasa que 

estão se deteriorando, sendo que poderiam servir de estrutura para a polícia militar, a 

vereadora Cleidimar com a palavra parabenizou o comandante por ter vindo a esta casa 

prestar esclarecimento, comentou que é preocupante quando o comandante fala a respeito 

dos menores usando drogas, uma vez que os maiores responsáveis são os pais, o vereador 

Adriano Duarte com a palavra parabenizou ao comandante pela ação que ocorreu na frente 

da cidade esse final de semana, a vereadora Sandra com a palavra agradeceu ao comandante 

pelo respeito que tem por essa casa, frisou que gostaria que a vigilância também estivesse 

presente, o vereador Ivair com aparte informou que a vigilância já veio a esta casa na semana 

passada, inclusive fez o convite no grupo a todos os vereadores, a  vereadora Sandra com a 

palavra informou que não viu o convite, visto que tem várias reclamações a fazer, 

principalmente no que se refere aos comerciantes,  o comandante com a palavra relatou que 

existe uma parceria entre vigilância sanitária, polícia militar e SEMMA, essas equipes estão 

fazendo o máximo para não multar nenhum comerciante,  porém existem pessoas difíceis de 

lidar, que insistem tem em burlar as leis e normas, em seguida agradeceu a esta casa pelo 

convite e parceria, o vereador Ivair Júnior agradeceu ao comandante pelo respeito com essa 

casa, se colocou à disposição para ajudar naquilo que for necessário, em seguida o senhor 



presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores,  o vereador Josiel Pantoja de Souza 

com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e 

agradeceu a Deus a oportunidade, comentou que sua preocupação é com muitas famílias que 

estão passando por situações difíceis devido a pandemia, sugeriu com que fosse criado as 

hortas comunitárias nos bairros afim de ajudar essas famílias com a ajuda da secretaria de 

agricultura e igrejas, se colocou à disposição, em seguida agradeceu, a vereadora Cleidimar 

Barbosa do Nascimento com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, 

ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou ao secretário de 

agricultura pelos trabalhos que vem desenvolvendo a frente da secretaria, uma vez que a 

agricultura é essencial para o nosso município, sabemos sim, que muito ainda precisa ser feito 

para que tenhamos uma agricultura de qualidade, se colocou à disposição para ajudar, cobrou 

ao presidente a respeito de uma ginecologista para o nosso município, uma vez que é 

essencial para o município, agradeceu ao comandante pelos trabalhos que tem desenvolvido 

em nosso município e por ter vindo a essa fazer alguns esclarecimentos, pediu ao líder do 

governo que faça uma visita na parte de trás do Praião e Jardim Boa Esperança, onde tem 

várias famílias passando fome, em seguida agradeceu, a vereadora Sandra Mirian Fuziel 

Calado com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente 

e agradeceu a Deus a oportunidade, pediu ao secretário de agricultura para que os agricultores 

sejam vistos e beneficiados nessa gestão, pois a agricultura é o carro chefe em nosso 

município, informou que já fez dois requerimentos referentes aos agricultores, sendo a 

aquisição de um ônibus para o transporte uma casa de apoio para os agricultores,  e os dois 

foram aprovados nesta casa, agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação de sua 

indicação com o nome do saudoso Geminiano para o posto do Maturú, em seguida 

agradeceu, o vereador Luís Paulo de Queiroz Silva com a palavra saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

comentou que a agricultura é essencial em nosso município, porém está faltando interessas 

da parte dos agricultores, uma vez que temos os maquinários e técnicos capacitados, pediu 

para que os agricultores possam procurar mais a secretaria, em seguida agradeceu, o vereador 

Francirley da Silva Fernandes com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu ao nobres 

vereadores pela aprovação do Projeto de Lei de sua autoria, que torna essencial as atividades 

religiosas no município, uma vez garantida pela Constituição Federal em seu artigo 5º, 

lembrou que neste período de pandemia alguns prefeitos e governadores tem usado os 

decretos para fecharem igrejas e templos religiosos, frisou que as igrejas tem um papel 



fundamental nesse processo, assim como a saúde através do seus técnicos, psicólogos e 

outros da área, são essenciais nesse momento, as igrejas também é essencial, parabenizou a 

gestão pelos trabalhos que vem desenvolvendo a frente do município, em seguida agradeceu, 

o vereador Adriano Duarte dos Passos com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos 

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou suas 

condolências aos familiares do professor Henrique, informou que amanhã dará início a 

vacina para os professores da zona urbana, parabenizou ao vereador Francirley pelo Projeto 

de Lei, uma vez que é essencial para o nosso município, agradeceu a vinda do secretário de 

produção e abastecimento e comandante da polícia militar a esta casa, em seguida agradeceu, 

o vereador Gederson Santos de Sousa com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, relatou que fica feliz ao 

ver os nobres vereadores preocupados com a agricultura e desenvolvimento do município, 

agradeceu ao secretário Rogério e ao comandante da polícia militar por se fazerem presentes 

nesta casa, informou que este final de semana esteve no interior, visitando e ouvindo as 

necessidades da população, agradeceu ao nobres vereadores pela aprovação de seu 

requerimento, em seguida agradeceu, o vereador Abelardo da Silva Maciel com a palavra 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, agradeceu ao secretário pelos trabalhos a frente da secretaria, uma vez que 

sabe da seriedade e compromisso que o secretário tem, sugeriu com que o secretario faça um 

levantamento das necessidades da secretaria, para que esta casa possa trabalhar em cima de 

requerimentos, parabenizou ao vereador Francirley pelo seu Projeto de Lei, em seguida 

agradeceu, o vereador Edson André Salviano Campos com a palavra saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

parabenizou ao vereador Francirley pelo Projeto de Lei de sua autoria, agradeceu a presença 

do secretário Rogerio e comandante da polícia militar a esta casa,  o vereador Jorge Souto 

da Silva com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente 

e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu ao secretário Rogerio e ao comandante da 

polícia militar por se fazerem presentes a esta casa, manifestou suas condolências aos 

familiares do professor Henrique, parabenizou a gestão pela vacinação dos professores que 

acontecerá amanhã, em seguida agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, manifestou sua condolências aos familiares do professor Henrique, agradeceu 

aos nobres vereadores pelo requerimentos e projeto de lei aprovados, parabenizou ao 

secretário pelos trabalhos que vem desenvolvendo em nosso município, agradeceu ao 



comandante da polícia militar por ter vindo a esta casa fazer alguns esclarecimentos, em 

seguida agradeceu, o vereador Ivair Júnior Pires Pontes com a palavra saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

agradeceu ao secretário Rogério e ao comandante da polícia militar por terem vindo a esta 

casa fazer alguns esclarecimentos, ressaltou que o município de Porto de Moz está vivendo 

um momento único, com um prefeito que tem compromisso e responsabilidade, manifestou 

sua felicidade ao poder comemorar que a partir de amanhã os nossos professores serão 

vacinados, salientou que não é competência dessa casa gerir o cronograma de vacina, mas 

sabendo da importância de cada funcionário, protocolou junto a secretaria de educação um 

oficio solicitando a inclusão dos profissionais de apoio da educação para que sejam vacinados 

o quanto antes, informou que já está em discussão uma parceria dos treze vereadores 

juntamente com os deputados júnior Ferrari e Ângelo Ferrari para a construção de um prédio 

próprio, em seguida agradeceu.  

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada o  PROJETO DE LEI Nº 

003/2021 de autoria da Secretaria Municipal de Administração e Planejamento- SEMAP, que 

altera dispositivos da Lei municipal nº 1.115 de 14 de dezembro de 2017(Código Tributário 

Municipal) de prefeitura municipal de Porto de Moz, encaminhado as Comissões 

Competentes, em seguida o senhor presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu 

que se lavrasse a presente ata, que por mim, 1° secretário Jorge Souto da Silva, foi lavrada e 

após lida e votada irá ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara 

Municipal de Porto de Moz, 26 de abril de 2021. 

 

 

 

IVAIR JUNIOR PIRES PONTES 

Presidente 

 

         JORGE SOUTO DA SILVA  

1º secretário 

 GEDERSON SANTOS DE SOUSA 

2º secretario 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 


